

带孩子参加亲子故事会吧

1月14日,市图书馆不见不散

晨报讯(记者 渠稳 秦颖 实习生 宋媛媛)1月4日,记者从市文化新闻出版局获悉,为丰富群众春节期间精神文化生活,市图书馆将于1月1日至2月7日组织举办系列读者活动,欢迎市民前往参与。

活动时间和内容分别为:1月1日~30日举办“迎新年少儿绘画展”;1月7日下午举办“亲子阅读·书香鹤壁公益讲座”;1月14日举办“亲子故事会”;1月15日举办“少儿拼图比赛”;2月6日上午举办“元宵节新春读书猜谜活动”;1月~2月举办“迎新年新书展”。同时,1月份还将举行“数字资源免费阅览活动”。

全省农业产业化龙头企业行业十强
咱市有6家

晨报讯(记者 秦颖 实习生 宋媛媛)1月4日,记者获悉,我市淇县永达食业有限公司、河南大用实业有限公司等6家企业跻身全省农业产业化龙头企业行业十强。

为充分发挥农业产业化龙头企业的示范效应和带动作用,进一步做强做大我省龙头企业,省农业厅对农业及农产品加工业、肉制品、乳制品、畜禽养殖、油脂、果蔬6个行业进行了评比,共评出60家“行业十强龙头企业”。我市的河南省淇县永达食业有限公司、河南大用实业有限公司、河南联顺食品有限公司进入肉制品行业前十强;河南柳江集团进入畜禽养殖行业前十强;鹤壁市淇花食用油有限公司进入油脂行业前十强;淇县裕丰果业发展有限公司进入果蔬行业前十强。

机关事业单位

工勤技能岗位
等级考核开始报名

晨报讯(记者 郑常鹏)12月31日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市2012年机关事业单位工勤技能岗位等级考核工作现开始接受报名,报名时间为1月4日至10日。

此次考核对象为行政机关、事业单位工勤技能岗位在编人员和正式聘用的工勤技能人员。同时,2011年12月31日前已办理退休手续和已达到退休年龄的人员不再列入考核范围。

另据了解,2012年岗位等级培训工作将实行远程网络培训和现场集中授课相结合的方式,县区不再设考点。

企业离退人员请留意

本月养老金 15日就能领

晨报讯(记者 郑常鹏)1月4日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,全市企业离退休人员1月份的养老金将提前至本月15日发放。

据了解,考虑到新春佳节日期间广大群众

的心理预期和消费需求,市劳动保障部门将本应月底发放的企业离退休人员1月份的养老金,提前至本月15日发放。为使每一位企业离退休人员能在2012年春节前拿到养老金,市社会保险事业管理局目前正在编制

拨付计划,并积极筹措发放资金。

本月15日,全市企业离退休人员均凭存折领取1月份的养老金。据悉,此次养老金发放共惠及企业离退休人员37000余人次,发放养老金金额达4618万元。

3246.5万元

困难群众生活补贴
春节前发放

晨报讯(记者 秦颖 渠稳 实习生 宋媛媛)1月4日,记者从市财政局获悉,我市日前下拨专项财政资金3246.5万元,为全市城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象和新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员发放生活补贴。

据了解,此次发放补贴的范围为城乡优抚对象、城乡低保对象、农村五保对象和城乡其他低收入群众。补贴标准分别为:优抚对象、建国前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员每人发放360元,城市低保对象每人发放300元,农村低保对象、农村五保户每人发放200元。

同时,市财政部门要求各县区积极优化财政安排资金,务必在2012年春节前将补贴资金及时发放到补贴对象手中。

85元

民俗文化节期间
七景区门票有优惠

晨报讯(记者 渠稳 秦颖 实习生 宋媛媛)2011年12月31日,记者从市旅游局了解到,民俗文化节期间市内主要景区门票价格有优惠,大伾山、云梦山、古灵山等市内7个景区首道门票价格仅为85元。

据悉,市旅游局正在印制10000张“鹤壁个性化旅游优惠券”,将通过大型活动、外出推介和旅行社等渠道进行发放;对持港澳台证件的游客,我市大伾山、云梦山、古灵山三个景区实施2012年度门票五折优惠。

此外,市旅游局还将为第四届民族文化节印制宣传海报3000份;印制《鹤壁民俗旅游指南》50000份,涵盖市情介绍、精品线路、交通线路、住宿酒店、风味小吃、购物场所、娱乐设施、旅游商品、景区资讯等多项内容,通过在市内各景区、酒店张贴和旅行社外出发放等形式对双节旅游活动进行前期宣传。

届时,还将组织开展第二届中原摄影家看鹤壁民俗摄影活动暨“魅力淇河·民俗鹤壁”摄影作品展、“大佛祈福·幸运鹤壁”游客抽奖活动。正月期间,我市还将举办“龙腾朝歌贺新春”淇县民俗旅游节、“民俗游云梦·好运伴您行”云梦山正月庙会、大伾山戏迷派对、摘星台浪漫情人节、书法家浚县古庙会现场献艺祝新春、泥咕咕及面塑精品展等多项特色旅游活动。

还将开展“鹤壁人游鹤壁”活动,有针对性地组织“学生假日游”、“企业家省亲游”、“婚恋祈福游”、“百姓平安游”、“淇河健康游”等主题活动。

铁路维护工：
多年练就火眼金睛

□晨报见习记者 席适之

核心提示

转眼间,今年的春运就要到来了。每年这个时候,买到车票并安全回到家是人们最关心的事情。当您坐上火车安全回到家后,不知是否会想起坚守在一线的铁路维护工人。

1月4日,记者来到新乡桥工段淇县线路车间——鹤壁工区,体验铁路维护工人的工作与生活。

每天都是摸黑出门摸黑回家

1月4日早上5点半,天还没有亮,鹤壁工区的工友们就已经来到了办公室,换上黄色工装,戴上帆布手套,准备开始当天的作业。

在工长金世军的安排下,记者也穿上了工装,把各种维护工具搬到电动三轮车上之后,便出发了。

记者与他们7人同行,没走多远,“全副武装”的记者就被冻得直打寒战、双脚麻木。“你们戴着单帽、穿着帆布鞋,不冷吗?”记者问。

“冷啊,怎么会不冷,但工作期间必须穿工装,一是安全,二是干起活儿来方便。冷也必须这样穿。”话音刚落,金世军便揉了揉被冻得通红的耳朵,而此时的北风似乎也吹得更紧了。

据了解,近日鹤壁清晨气温在-5℃~-7℃左右,而他们在凛冽的寒风中一干就要几个小时。金世军告诉记者,每天5:30~8:30和17:30~21:30是车间责任线路的检修和养护时间,每天他们都是摸黑出门、摸黑回家。

测量轨道高低,误差不超过一毫米

走到火车站北200米左右,安全员打开了铁丝网门,记者与工友们走向作业地点。6点10分,在工作人员检查工具设备、设置警示标志、控制中心发出“工作人员开始进行天窗作业”的广播后,金世军和工友们便开始了工作。

“一、二、三!”记者看到,两三名工友一同将内燃扳手这个重家伙抬起来放在铁轨上,另一旁的工友将其引燃、启动。随着“嘚嘚嘚”的巨大响声,内燃扳手的旁轴开始转动,两名工友一前一后推着,将其扣在螺丝上,几秒钟,轨枕上的螺丝帽就被“抽”了出来。随后,一名工友拿着两块10厘米见方、厚度相同的垫片叠放起来塞在铁轨下。

“为了保证火车在轨道上行驶平稳,测量轨道的高低时要让误差减少到1毫米。”

金世军指着轨枕上“-2、-3、+3”的白色数字对记者说:“这些标记是昨天的测量结果,有标记的地方都必须调整。”金世军说,这样是为了保证乘客在火车上时坐得平稳,虽然只有很小的误差,但若不及时处理,快速行驶的火车路过时会十分颠簸。

之后,一名工友拿着一小桶柴油,用刷子把油滴入了这些螺丝上。待内燃扳手掉过头来,又将螺丝帽一扣地固定在轨枕上了。

如此以往,反反复复,在黑暗中,金世军和这几名工友靠着头上绑着的手电筒照明,完成了200米线路的作业。

采访过程中,工友们那满是油渍的大手让记者印象深刻。正是这一双双粗糙的大手,保证了新乡桥工段淇县线路的安全运行,保证了千千万万的乘客顺利返乡。

25年练就火眼金睛

7点左右,天空泛起了红光,太阳慢慢升了出来。伴着内燃扳手的响声、工友讲机的对话声、安检组长的哨声和呼啸而过的火车轰鸣声,工友们仍然在毫不懈怠地工作着。

轨道水平和高低度维护结束后,金世军又开始了轨道离缝检查、扣件扭力矩检查和轨距、支距检查。记者走在铁轨的轨枕木上感觉十分吃力,被拉着几十斤工具行走的金师傅落了十几米远,显然,他已经习惯了。

金师傅时而弯下腰拧下螺丝,时而趴在铁轨上目测前方,时而又拿起大锤敲打钢轨,步伐矫健,动作娴熟。“金师傅,你怎么一眼就能看出哪儿有毛病?”记者问他。

“看了25年了,早就成了‘火眼金睛’。像这些固定的钢环,铁轨一有偏差就被扭曲了。”金世军拿着手里刚刚拧下来的钢环对记者说,“这些松动的零件都是铁轨上的安

全隐患,东西虽小,却关系着千千万万乘客的生命安危,检查起来必须仔仔细细再仔细。”

金世军告诉记者,遇到下雪天气,他们会更加小心。岔道口的积雪如果不尽快扫除,一旦上冻会非常危险。所以,一遇到下雪天,无论雪下多久,他们都会及时清扫。

在小组工友们对车站以北约1公里左右的铁轨和岔道进行了检查、测量、修复后,完成了该段线路的作业。7点50分,金师傅和他的工友们又开始集合点名、检查工具设备,开始准备下一个线路的作业。

沿着铁轨走着的工友们的背影,此时在明媚阳光的照射下格外十分耀眼……



横批:美丽鹤壁
上联:淇水五园嵌碧带
下联:盘石平湖接云天

横批:腾飞鹤壁
上联:振兴河南辐射周边调整结构创新路
下联:领航鹤壁率先崛起转变方式促发展
——孙建军

横批:沧桑巨变
上联:一河五园古老淇水焕发青春展新姿
下联:两县三区悠久城镇重振雄风铸辉煌
——杜娟

横批:前程似锦
上联:淇滨山城携手并肩前进
下联:黎阳朝歌共同走向富裕

横批:鹤鸣长天
上联:淇河“三珍”香飘四海
下联:鹤城“八景”名扬九州
——牛章文

横批:人杰地灵
上联:玉兔呈祥,鹤舞淇水春意闹;
下联:金龙焕彩,壁书宏猷锦章新。
——王占山

“六福珠宝杯”

有奖征集龙年春联作品选登(6)